

上门办证为民解忧

近日,平湖市公安局曹桥派出所民警在走访过程中,了解到曹桥街道92岁的高阿婆身份证找不到了,考虑其行动不便,户籍民警提供了上门办理服务。图为民警为阿婆拍身份证照片。

通讯员 郑怡萍



法治服务提升质效

通讯员 周密

本报讯 今年以来,温州市鹿城区深入落实乡镇(街道)法治化综合改革任务,坚持关口前移,强化精准指导、健全机制流程,整合多元力量,持续构建“纵向到底、横向到边”的街镇合法性审查工作格局,切实提升基层依法治理能力。

通过制定全区法治街镇建设实施方案,鹿城区细化4大类18项任务,构建街镇合法性审查评价指标体系,将其纳入法治鹿城考核,全面覆盖合法性审查机制建设、内容标准、行为质效等核心要素。编制《鹿城区行政合法性审查工作指引》,明确合法性审查原则、审查机构、事项清单、材料清单4项内容,为街镇提供科学规范、便捷可行的参考范本。目前已审查街镇备案规范性文件39件、重大合同83件,涉及金额16.3亿元。

同时,鹿城区设立并实体化运作合法性审查中心、分中心以及14个街镇合法性审查中心,搭建全新法制审核架构。并行设置区镇(街)两级办案中心联动合作,全区执法案件审核平均时长提速60%以上,5大领域各类案件行政复议、诉讼零败诉。今年以来,全区行政诉讼收案同比下降20.5%。

此外,鹿城区通过保障法律服务经费、补强法制审核人员、提升干部法治素养等手段,以高标准配置,打造专业化审查队伍。目前各街镇共有法学本科以上学历99人,已取得法律职业资格16人。培训区、街(镇)两级执法人员共计820人次,法制考试平均分提高10%。

“三链融合”护企发展

通讯员 胡颖哲 张瑜

本报讯 今年以来,宁波奉化区公安分局莼湖派出所积极创新服务企业“三链融合”模式,全方位助力优化营商环境,护航企业稳健发展。

延伸“服务链”,助力企业增效赋能。该所深化“一企一警”“项目警长制”工作机制,搭建集互动、交流、预警、服务为一体的“警企直通”微信群;设立综合警务点,靠前了解企业困难,延伸服务触角;组建“流动办证窗口”,实行业务“集中上门办”“特殊加急办”,打通服务企业“最后一公里”。

夯实“防范链”,筑牢安全硬核防线。莼湖派出所建立以巡防力量为骨干,网格员及企业内保人员为补充的安全巡防队、宣传引导队和矛盾调处队,强化对重点时段、重点区域的巡逻值守,快侦快破涉企盗窃案件。截至目前,累计检查企业114家次,发现隐患364处。

拓展“协同链”,多元化解矛盾纠纷。莼湖派出所树立“预防走在排查前、排查走在调解前、调解走在激化前”理念,让每个车间主任成为企业信息员,邀请金牌调解员入驻,第一时间了解车间员工动态,收集各类信息线索,及时化解纠纷、消除矛盾。今年以来,累计协助企业妥善化解矛盾纠纷150余起。

试点探索新路径 校园平安共守护

通讯员 宋妍

本报讯 近日,全省校警联合工作室现场会暨校园安全工作部署会在义乌市国际商贸学校举办,100余人参加会议。

义乌市公安局党委委员、治安大队大队长朱湘义,职教集团党委书记方蔚分别就义乌市国际商贸学校“校警联合工作室”建设作经验介绍。

金华市公安局党委委员、副局长吕会民,市教育局党组成员、副局长曹波分别就校警联合工作室建设及校园安全工作进行了专项部署。

省公安厅治安管理总队人口服务管理处处长朱健辉指出,义乌市“校警联合工作室”建设做到了“融合、细致、全面”,建设的成功经验值得各县(市、区)学习。他提出要进一步提高校园安全的重视程度,加强校警联动,创新工作方法,各县(市、区)派出所和学校要密切协作,共筑平安和谐校园。

省教育厅校安处处长周晓东表示,教育部门要进一步认清形势,夯实秋季校园安全工作基础,在思想上再提高,责任上再压实,措施上再强化,落实各项校园安全工作,确保目标如期实现。

期间,与会嘉宾分组前往义乌市城镇职业技术学校、浙江省机电技师学院、义乌市国际商贸学校“校警联合工作室”参观考察,各学校相关负责人从建设背景、运行情况以及特色工作等方面对“校警联合工作室”作介绍。

据悉,在金华市和义乌市教育、公安等部门的精心指导下,义乌市国际商贸学校与辖区后宅派出所试点探索“护校安园”新路径,打造“校警联合工作室”,坚持民警驻校,创设“1+5+7+N”的校警融合工作模式,落实“一警五员”职责,依托“三三工作法”,发动学校、家庭、社会等多方协同,积极打造多项功能的“枫桥经验”学校样板。

本次现场会旨在深入贯彻落实教育部、公安部有关要求,进一步加强校园安全防范工作,推广义乌市“校警联合工作室”经验,营造良好教育发展氛围,全力打造平安、有序、和谐、稳定的校园环境。



路遇“不平”速出手

近日,平湖市一条公路上惊现一溜串儿钢筋,往来车辆纷纷避让。

新埭派出所巡逻队员路过,发现险情,赶紧将钢筋挪至路边,同时沿路追赶钢筋掉落的前车,行驶3公里后才拦下车辆。经过近2小时的清理,警方才将掉落的43根钢筋收集完毕,避免了危险事故的发生。通讯员 钱侃



群防群治解纷争

通讯员 张莎莎

本报讯 今年以来,针对辖区流动人口多、治安警情多的局面,台州路桥区桐屿派出所坚持源头治理,通过群防群治确保治安稳定。

该所探索社区治理新模式,让一些非紧急的警情尽早就近消化。据所长徐愿源介绍,该所在辖区建立19个联勤工作站,让困难群众就近到工作站求助,从而减少所内接处警压力;对于矛盾纠纷等警情源头,该所则打造“老所长调解室”、联勤工作站调解室、村(社)调解室三级多元调解工作机制,主动对接法院,以共享法庭为载体开展多元化调解,防止“事转案”“民转刑”。

此外,对于电诈警情,桐屿派出所发动健身爱好者等参与反诈宣传;组建了一支“警花平安宣讲团”,鼓励热心群众加入,深入各村(社)开展防诈骗宣传。今年以来,桐屿派出所有效警情下降5.6%。

消防培训学技能

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭乡各共富委利用晚上集中学习时间,对村干部及村民开展消防安全知识培训,防止各类火灾事故的发生。

培训中,工作人员主要讲解了家庭燃气安全使用、电动自行车正确充电方式等,并通过火灾案例,向村民阐述家庭用火误区,普及火灾后临时补救措施,提高村民应急处理能力。

筑牢校园“防火墙”

通讯员 杨新宇

本报讯 近日,苍南县赤溪镇相关部门在赤溪中学举行消防安全疏散演练活动,提高在校师生的避险和应急处置能力。

工作人员利用课间活动时间,向同学们详细介绍消防安全知识以及疏散过程中的注意事项,告知演练方案以及各班级的逃生路线,引导学生用湿毛巾捂口鼻,根据预定方案快速有序撤离。

事后,校方就灭火器的不同型号作详细讲解,并点燃堆放在操场的可燃物,演示如何正确使用灭火器。

发现警情有“哨兵”

通讯员 何仲斐

本报讯 今年以来,台州市黄岩区政府将75周岁以上独居老年人的消防安全工作纳入民生实事工作清单,为全区1275户75周岁以上独居老年人安装智能联网火灾报警器,实现火警“早发现、早预警、早处置”。

前不久,当地屿头乡一独居老人家中发生火灾,幸好报警器及时报警,远程监控中心值班人员及时处置了火情。据了解,自报警器投入使用以来,已经有效发现火警3次,保护了人民的生命财产安全。

“新蓝”入队添活力

通讯员 邵杭军

本报讯 连日来,嘉善县消防救援大队通过“举行一场欢迎仪式、准备一顿丰盛饭菜、拨打一个亲情视频电话、开展一次谈心交流、组织一次队史教育、进行一次情况调查”,扎实做好新消防员“六个一”活动,让新消防员感受到消防救援大家庭的温暖,帮助新消防员尽快投入工作训练生活,凝聚队伍向心力,全面提升战斗力水平。